

Důvodová zpráva

Zastupitelstvu města je předkládáno ke schválení **Rozhodnutí o poskytnutí dotace a Podmínky realizace projektu** „Zprostředkující subjekt ITI ostravské aglomerace III.“ z Operačního programu Technická pomoc (OPTP), od poskytovatele Česká republika - Ministerstvo pro místní rozvoj (příloha č. 1 předloženého materiálu).

Popis projektu:

Statutární město Ostrava je nositelem Strategie integrované teritoriální investice ostravské aglomerace (ITI). ITI je finanční nástroj, prostřednictvím kterého jsou na území ostravské aglomerace přerozdělovány předem dané finanční prostředky Evropských strukturálních a investičních fondů (ESIF).

Statutární město Ostrava působí rovněž jako orgán zajišťující výkon zprostředkujícího subjektu IT (dále jen ZS ITI) pro vybrané operační programy (Integrovaný regionální operační program, Operační program Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost a Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání).

Strategie ITI je na úrovni nositele ITI realizována ve dvou rovinách, stejně tak podpora z OPTP je čerpána prostřednictvím dvou projektů. Řízení strategie ITI prostřednictvím manažerů ITI (odbor strategického rozvoje) má na starost podporu absorpce, monitoring plnění strategie a další organizační zajištění. Zprostředkující subjekt ITI (odbor vnitřních věcí) zajišťuje vyhlásování výzev pro předkládání žádostí o podporu, hodnocení projektových žádostí a komunikaci s řídicími orgány operačních programů a žadateli. Projekt řeší náklady spojené se zajištěním realizace činností ZS ITI.

Financování a harmonogram projektu (očekávaný rozpočet projektu):

osobní náklady	5 393 000,00 Kč
cestovní náhrady	75 000,00 Kč
propagace, náklady na styk s veřejností	54 000,00 Kč
poradenské služby, analýzy	100 000,00 Kč
celkem	5 622 000,00 Kč

Dotace z programu OPTP hradí:

- 1) osobní náklady – tj. mzdy pro 3 úvazky + 0,5 úvazek na DPP pro externí hodnotitele (minimálně 80% z celkových způsobilých výdajů projektu – podmínka dotace)
- 2) ostatní náklady – tj. náklady na cestovní náhrady, propagaci, poradenské služby a analýzy (maximálně 20% z celkových způsobilých výdajů projektu – podmínka dotace)

Dotiční program hradí 100% uznatelných nákladů. Dotace je poskytována v režimu ex post, vždy po ukončení půlroční etapy projektu. Akce tak vyžaduje předfinancování nákladů. Projekt bude financovat náklady vzniklé od 1. 7. 2020 do 30. 6. 2022, rozdělen bude do 4 etap po 6 měsících. Předfinancování projektu na rok 2020 je zajištěno odborem vnitřních věcí. Předfinancování na rok 2021 a 2022 je ze strany města vyžadováno vždy na půl roku, předfinancování na druhý půlrok bude zajištěno z příchozí dotace.

Tato akce volně navazuje na již dvě realizované akce stejného charakteru a se stejnými dotačními podmínkami. Program OPTP bude financovat správu ITI do konce roku 2023 (předpokládají se celkem 4 na sebe navazující dvouleté projekty).

Projekt je vedený v aplikaci BePlan – IS pro podporu řízení projektů pod ITI projektu 0089/20. Materiál byl projednán v radě města dne 28. 7. 2020 s kladným stanoviskem.